

深化“防消联勤” 筑牢安全防线

双河讯 近日,呼和浩特市消防救援支队托克托县大队结合辖区消防安全形势,积极推行常态化“防消联勤”工作机制,筑牢辖区消防安全防线。

消防监督员深入KTV、台球俱乐部、宴会城等消防安全重点单位,听取了相关负责

人对单位内部建筑结构、功能布局分区、消防水源、楼层使用分布等情况的介绍,并对各场所疏散通道、安全出口、楼梯间等区域进行了检查。针对检查中发现的问题,消防监督员责令相关单位立即整改,并实时跟进了解整改情况。监督员提醒相关负责人要绷紧消防

安全弦,整合优势资源,促使防、灭火关口前移,发挥消防救援队伍“防消一体、业务互补、资源共享、效能齐增”的整体工作效能。

同时,辖区消防站结合“六熟悉”和灭火预案修订工作,了解掌握各单位场所安全出口数量、可利用水源、建筑四周的毗邻情况,

进一步提高消防救援人员对消防安全重点单位的熟悉和掌握程度,切实提高灭火救援能力。

下一步,该大队将持续推进“防消联勤”工作机制,切实消除安全隐患,确保辖区居民生命财产安全。(白海日)

赛罕区首届“蓝焰杯”微型消防站运动会拉开帷幕



比赛现场。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市赛罕区首届“蓝焰杯”微型消防站运动会在内蒙古农业大学拉开帷幕,赛罕区10支队伍150余人同场竞技,呼和浩特市消防救援支队副支队长傅强出席活动。

赛场上,赛罕区万达广场、鹏欣金游城、中国石油呼和浩特石化公司等10支代表队的参赛队员们齐聚一堂、摩拳

擦掌,在这场实力较量中一展身手。运动会设置了4×100米消防接力比拼、消防知识问答等环节。比赛中,参赛队员顽强拼搏、奋力协同,展现了熟练的操作技能和过硬的身体素质。

此次微型消防站运动会得到了辖区重点单位的积极响应和广泛参与,各单位高度重视,精心组织,队员参赛前进

行了充分的准备和训练,不仅提高了微型消防站队员们的业务水平,也增强了各单位之间的交流合作。

下一步,呼和浩特市将以此次运动会为契机,持续掀起微型消防站业务训练热潮,发挥微型消防站“灭早、灭小”的作用,提升全市预防火灾和处置火灾的能力。(刘婧 张显露)

学会用好“交底箱” 随时派上“大用场”

察素齐讯 近日,呼和浩特市消防救援支队土默特左旗大队在内蒙古医科大学举办了“灭火救援交底箱”工作现场观摩会,辖区各重点单位的消防安全责任人、消防安全管理负责人参加了会议。

“灭火救援交底箱”具有防水、防潮功能,便于携带和使用。交底箱内置便携式电筒、激光笔、记号笔等工具及资料目录、单位总平面图、单位消防水系统、报警系统、防火防烟分区等总平面图、单位应急疏散总平面图等资料。

会上,消防监督员强调,设立“灭火救援交底箱”是加强火灾防控和灭火救援准备工作的重要举措,可以有效解决灭火救援行动中灾情侦察困难、信息资料不准确、火灾危险性不可知、作战风险不可控、作战方案难确定等难题,各重点单位务必高度重视此项工作,全力配合消防部门做好灭火救援交底箱的设置与完善工作,确保灭火救援交底箱中的信息真实、准确、完整,并随着单位情况的变化及时更新。

(侯凯悦)

排查安全隐患 打通生命通道

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队赛罕区大队联合属地社区,对恒大名都小区开展了“两个通道”隐患排查。

期间,消防监督员按照“边检查、边劝改、边宣传”的原则,重点对小区消防安全疏散通道、安全出口是否畅通,私家车辆和障碍物是否占用、堵塞消防车通道,消防通道划线是否清晰,电动车是否入户等情况进行了实地检查。针对消防车通道被违法占用的情况,消防监督员现场讲解其危险性,并当场责令物业联系车主将车辆开走。此外,消防监督员还对各单元楼进行了排查,对电动车入户停放、楼道疏散通道堆放可燃物等进行了现场清理。(魏琳)

展示无人化灭火救援模块



近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队三站为全区基层指挥员能力提升班进行无人化灭火救援模块展示。操作员详细讲解了无人机、消防机器人的性能参数、操作方法及注意事项,重点围绕无人化设备适用场合开展实地操作,着重强调了在施救过程中的要领,有效提升了基层指挥员的装备协同作战意识和灭火救援能力。

孙琦 摄

防火知识进社区 消防宣传“零距离”

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队联合自治区应急管理厅、相关街道社区走进玉泉区万锦香韵小区,开展“筑牢安全防线、共筑和谐社区”主题消防安全宣传活动。

期间,消防宣传员为居民讲解了家庭火灾特点、电动自行车停放及充电注意事项、如何处置初起火灾、如何疏散逃生等消防安全知识,并结合近年来全国发生的家庭火灾及“小火亡人”典型案例,提醒居民在日常生活中要做到“三清三关”,养成良好的用电用气习惯,从源头上遏制火灾事故的发生。同时,消防宣传员与居民进行了交流互动,耐心解答居民在日常生活中遇到的消防安全问题,并演示了灭火器的正确使用方法,手把手教大家如何正确使用灭火器。此外,现场的小朋友们纷纷登上消防车,亲身体验了当“消防员”的感觉。

此次活动,有效提高了居民们的消防安全意识和逃生自救能力,真正将消防安全的“种子”播撒进群众的心中。

(吴明杰)